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	Об организации работы с сервисом «Говорение» 
	

	
	


        В целях повышения эффективности организации ЕГЭ по иностранным языкам с устной частью «Говорение», а том числе психологической подготовки выпускников к данному виду экзамена, управление образования, молодежной политики и спорта  информирует о следующем.

На официальном; информационном портале ЕГЭ-2016 обновлен сервис, позволяющий пройти тренировочное тестирование устной Части («говорение») единого государственного экзамена по иностранным языкам (http://www.ege.edu.ru/ru/classes-1l/speaking/).

Интерактивное пособие максимально приближено к реальной сдаче устной части и содержит подробную инструкцию по процедуре прохождения экзамена, а также полезные ссылки.

Кроме того, на портале ЕГЭ-2016 представлена видеоинструкция по сдаче иностранного языка и тренировочная станция записи устных ответов. С демонстрационными вариантами устной и письменной части можно ознакомиться на   сайте   ФГБНУ   «Федеральный   институт   педагогических

измерений» (http://new.fipi.ru).

         В этой связи просим Вас взять под личный контроль организацию информирования о работе обновленного сервиса следующих лиц:

1. учителей иностранного языка, принимающих непосредственное участие в подготовке выпускников к ЕГЭ по иностранному языку под роспись;

2. выпускников   11-х   классов   (общеобразовательных   организации и их родителей (законных представителей);

3. обучающихся 10-х классов, планирующих  сдавать     ЕГЭ по иностранному языку в 2017 поду;

4. выпускников прошлых лет, выбравших ЕГЭ по иностранному языку (устная часть) в 2016 году.

        В целях улучшения качества подготовки к устной части ЕГЭ по иностранному языку, с учетом сроков начала ГИА-11 в 2016 году в  основной период с 27 мая, информацию о работе обновленного сервиса необходимо довести до вышеуказанных лиц в кратчайшие сроки до 10 февраля 2016 года.

       Информацию о проведенных мероприятиях в свободной форме необходимо направить по  электронной почте 9 февраля текущего года.

Начальник управления                          А.А. Клинцева

