Из истории Муниципального общеобразовательного учреждения 
МОУ Петряксинской СОШ
Впервые светская школа в Петряксах была открыта в 1871 году Ильей Николаевичем Ульяновым. Здание школы, в котором учились до 70-х годов, было построено в 1928 году, как школа колхозной молодёжи (ШКМ), где получали семилетнее образование. В 1938 году она была преобразована в среднюю, а летом 1941 года состоялся её первый выпуск.
Новое здание школы было построено в 1975 году. Это современное двухэтажное здание, газифицированное, оснащённое современным оборудованием. В настоящее время в ней обучается 103 учащихся.
Школа гордится своими выпускниками. За все годы она дала путёвку тысячам юношей и девушек, среди них 8 выпускников награждены золотыми медалями, 29 - серебряными медалями. В разных краях живут и трудятся они: хлеборобы, животноводы, рабочие, учителя, медицинские работники, офицеры Российской Армии, артисты, лётчики, предприниматели - все они воспитанники нашей школы. Многие из них награждены правительственными наградами. Среди них есть награждённые званиями «Герой Социалистического труда», «Заслуженный учитель», «Заслуженный агроном», «Заслуженный врач». Есть удостоенные высших правительственных наград: Золотая Звезда Героя Социалистического труда, Орденами им. Ленина, Орденами Трудового Красного Знамени и другие. Четыре выпускника школы являются Почётными гражданами Пильнинского района. Это - Абдуллин Наим Абдулбярович, Жамалетдинов Ринат Кадирович, Болтаевский Владимир Иванович, Саберов Саяр Вафинович.









